

К особенным детям – индивидуальный подход

Дистанционное соцобслуживание детей с ОВЗ в Свердловской области намерены возобновить

Михаил БАТУРИН

Отменить дистант в сфере оказания соцслужб в связи с завершением пандемии коронавируса рекомендовал Минтруд РФ. Но выяснилось, что такое решение лишает ребят, проживающих в отдаленных территориях, возможности заниматься с узкими специалистами. Родители особенных детей обратились за содействием к областным властям. Теперь областные министерства социальной политики, образования и молодежной политики рассмотрят возможность вновь оказывать психологические и социально-педагогические услуги детям с ограниченными возможностями здоровья дистанционно. Такое поручение 25 июля дал заместитель губернатора Павел КРЕКОВ по итогам личного приема граждан.

Родители детей, в том числе с расстройством аутистического спектра (РАС), на приеме у заместителя губернатора рассказали, что отмена дистанта лишает возможности некоторых ребят более продуктивного социального обслуживания. Они попросили пересмотреть это решение.

– У нас есть дети, для которых в отдаленных территориях сложно найти хорошего психолога, дефектолога. В Ревде, например, не так много специалистов, которые могли бы помочь нашим детям с РАС, – рассказала мама особенного ребенка **Татьяна Сергеева**.

Павел Креков согласился, что пожелания родителей о сохранении дистанта обоснованы и поручил министерству социальной политики с привлечением



В Свердловской области детей, которым инвалидность установлена впервые, направляют на комплексную реабилитацию в социально-реабилитационный центр

министерства образования в течение двух недель проработать этот вопрос и дать свои предложения. При этом заместитель губернатора подчеркнул, что целесообразность использования дистанта в каждом конкретном случае должна определяться индивидуально.

– Дистант в определенных формах надо восстанавливать. У данной категории выбор один – либо вообще остаться без занятий, либо в дистанционной форме. Если есть шанс сочетать онлайн-занятия с очным общением, что, безусловно, педагогически обосновано, значит, его надо сочетать, – сказал Павел Креков.

Социальные услуги сегодня оказываются как государственными, так и негосударственными организациями, сообщает департамент информационной политики губернатора.

Реестр поставщиков соцслужб расширяется год от года, сегодня их систематически оказывают 24 частные организации. За полгода они предоставили более 4 миллионов услуг, получив компенсацию около 180 миллионов рублей. В прошлом году за аналогичный период частным поставщикам было выплачено порядка 116 миллионов рублей.

Для получения выплат организации ежемесячно направляют в министерство социальной политики договоры и акты о предоставлении соцслужб в соответствии с утвержденными стандартами. При этом отказать аккредитованным поставщикам социальных услуг в предоставлении субсидии министерство не может. Отчеты, имеющие нарушения, отправляют на доработку, компенсации выплачиваются сразу после устранения нарушений.

Кроме того, в Свердловской области апробируется новый подход к реализации социальных услуг, связанных с реабилитацией детей-инвалидов. В нашем регионе уже второй год реализуется федеральный пилотный проект, в рамках которого дети, которым инвалидность установлена впервые, направляются на комплексную реабилитацию в один из социально-реабилитационных центров региона.

На протяжении 21 дня с каждым ребенком работает целая команда специалистов, в том числе психолог, логопед, специалист по адаптивной физкультуре, игротерапевт и другие. Родители при этом могут познакомиться с технологиями работы педагогов и применять их дома. Участие в программе, действующей с июня 2022 года, приняли уже более 900 детей.

ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

Города попали в «десятку»

← Начало на стр. 1

Калиновское и Сладковское сельские поселения и городской округ Красноуральск представят регион в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне». Этим задачам соответствуют культурно-массовые мероприятия – фестиваль национальных культур «В единстве и братстве сила Урала», фестиваль православной культуры «Возрадуемся жизни» и народное гулянье «Праздник валенка», которые проводятся в этих населенных пунктах.

Екатеринбург, Нижний Тагил, Первоуральск и Новоуральск отмечены в номинации «Модернизация городского хозяйства посредством внедрения цифровых технологий и платформенных решений («умный город»)». Свердловскую область на конкурсе представят все четыре муниципалитета, однако комиссия особо отметила заявку Новоуральска. С 2022 года здесь ведется комплексная модернизация освещения городского пространства: заменено 130 опор освещения, 3 километра сетей электроснабжения, установлено несколько комплектов новейшего оборудования управления освещением и интеллектуального учета электроэнергии.

Конкурс «Лучшая муниципальная практика» проводится ежегодно в целях выявления, поощрения и распространения применения лучших примеров организации муниципального управления и решения вопросов местного значения. Итоги федерального этапа будут подведены 15 октября. В 2021 году первое место на федеральном этапе конкурса в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия» заняла Верхняя Пышма. Бюджет муниципального образования получил дополнительное финансирование из федерального бюджета в объеме 50 миллионов рублей.

Предупредить – значит спасти

Цифровой маммограф с расширенным функционалом начал работать в Березовской больнице

Дарья ЧЕРТКОВА

Новый цифровой маммограф введен в эксплуатацию в рентгенологическом отделении поликлиники № 1 Березовской центральной городской больницы (ЦГБ), сообщает пресс-служба Министерства здравоохранения Свердловской области.

Современное оборудование приобретено благодаря региональной программе модернизации первичного звена здра-

воохранения, которая входит в число приоритетов национального проекта «Здравоохранение».

По словам главного врача Березовской ЦГБ **Станислава Кана**, маммографическое исследование входит в комплекс обследований при диспансеризации и позволяет выявить новообразования в молочных железах на ранних стадиях.

«Цифровой маммограф с расширенными функциями дает врачам возможность увидеть предраковые состояния и злокачественные новообразо-

вания молочных желез в самом начале, когда лечение особенно эффективно и проходит практически без осложнений», – отметил Станислав Кан.

Кабинет маммографии в Березовской ЦГБ работает ежедневно с 13.00 до 16.00. В среднем за день исследования проходят 18 человек. За месяц работы были обследованы 315 пациентов, в том числе двое мужчин.

«Аппарат отличается хорошей визуализацией. Детектор полностью цифровой, параллельный, работает в автомати-

ческом режиме – сам доворачивает трубку, насколько нужно, создает необходимую компрессию, у него много сменных пластин. Маммограф позволяет определить микрокальцинаты (предраковые состояния) и другие новообразования, хорошо видно даже слабоинтенсивные тени – пленочный маммограф этого сделать не позволял», – пояснил заведующий рентгенологическим отделением поликлиники № 1 Березовской ЦГБ **Иван Еремин**.

Согласно статистике, у жительниц Березовского рак мо-

лочной железы занимает первое место по распространенности среди онкологических заболеваний. С начала 2023 года в муниципалитете выявлено 17 случаев онкопатологии молочной железы, 8 из них врачи обнаружили в рамках диспансеризации. Всего с данным диагнозом у онколога на диспансерном учете состоят 456 человек, из них 309 пациентов наблюдаются у профильного специалиста более 5 лет.

